
最新语言教学活动方案小班 小班区域活
动设计方案(优秀6篇)

无论是在个人生活中还是在组织管理中，方案都是一种重要
的工具和方法，可以帮助我们更好地应对各种挑战和问题，
实现个人和组织的发展目标。方案书写有哪些要求呢？我们
怎样才能写好一篇方案呢？下面是小编为大家收集的方案策
划范文，供大家参考借鉴，希望可以帮助到有需要的朋友。

语言教学活动方案小班篇一

幼儿经常在家或幼儿园里 经常玩积木，但是为了培养幼儿学
会和小朋友分享玩具，合作游戏， 创造动手、动脑的机会，
激发想象力、创造力，便围绕积木设计此活动。

1、 感知积木带来的乐趣；培养爱动脑、爱实践的好习惯。

2、能发现积木的多种玩法并大胆尝试；激发幼儿想象力，创
造力。

3、培养交往能力；能与伙伴合作游戏，体验合作的乐趣。

能发现积木的多种玩法并大胆实践。

能与伙伴合作探索积木的玩法。

许多积木分放在六个小筐中

活动环节与内容（包括师幼互动）

积木，引发兴趣

师：今天老师带来许多积木，想请你们玩一玩，你想怎样玩



呢？

1、个别尝试

师：谁能来试试你的玩法？谁有不一样的玩法？（教师适时
引导启发，激发幼儿动脑思考）

师：你的玩法真好玩！积木的玩法多不多？

2、幼儿自由探索实践

师：还可以怎样玩呢？大家都来玩一玩，看看谁的玩法多！
（教师观察，幼儿遇阻或出现问题是参与或提示，鼓励幼儿
探索多种玩法，利用幼儿的玩法进行互相启发，激发幼儿多
思考多创造，并留意合作的幼儿。）

3、交流演示

师：你玩了几种玩法？谁来演示你的玩法？（教师请想法多
样，玩法奇特的幼儿做教多的讲解和演示，激发幼儿大胆创
造玩法。）

1、合作演示，激发兴趣

2、幼儿合作探索玩法

师：请你和伙伴一起去玩一玩，看看还有哪些新玩法好吗？
快去和伙伴商量新玩法吧，然后一起玩一玩。（教师观察幼
儿，适当帮助没有伙伴的幼儿，给游戏受阻的幼儿以帮助和
启发；激发幼儿创造玩法，利用“典型”玩法帮助幼儿相互
启发。）

3、交流演示

师：谁来讲一讲，你和伙伴是怎样玩的？（教师对幼儿的交



往和玩法给予鼓励和肯定。激发幼儿大胆交往，大胆创造玩
法。）

师：小朋友能用积木玩出这么多好玩的游戏，真实太棒了！
那么，积木还能有什么玩法呢，请你去研究一下好吗？（激
发幼儿继续探索和研究的欲望）

1、教师在选材上非常接近幼儿生活实际。积木是幼儿很熟悉
的东西，很容易接触到，教师一敏锐的洞察力抓住了这个教
育契机品，让它在教育教学中发挥重要的作用。

2、在教学过程中，教师能够真正的做到让幼儿主动学习。教
师通过层层深入的提问，引领着幼儿在自然的状态下，一步
步的进行实践、总结、再实践、再总结的学习过程。每一次
问题的提出，就是幼儿将要实践的主题，积木的玩法从最初
的单一的一个人玩到最后多样的大家合作玩，整个过程都在
教师的引领下，使幼儿逐步获得了更多的经验，真正体现了
孩子主动学习的意义。

3、教师在活动中，能够根据孩子的需求，以合作伙伴的身份
启发、引领幼儿在困惑时如何走出来，随时抓住幼儿迸发的
创造性火花，加以引导、启发，懂得用自己的行为给孩子启
示，最后让幼儿自己得出结果。让幼儿获得一种成功感。

4、在师幼的互动活动中，教师能通过自己对孩子的观察，做
到对幼儿实施有意义的关注。每一次关注都是有目的的，而
不是随意的、盲目的、形式上的。幼儿做什么？怎么做？做
的怎么样？教师都能做到心中有数。关注孩子的学习效果，
不断激发幼儿的思维和想象，进行再创造。教师的适当启示
使师幼互动变成有来有往的有效性互动，使互动中幼儿的反
应成为有价值的反应。

5、另外，教师在活动时，不是死背教案，教学具有一定的伸
缩变化，能根据孩子活动的具体情况及时调整。



语言教学活动方案小班篇二

1）收集“我和爷爷、奶奶在一起”的照片布置教室；

2）和爷爷、奶奶说句悄悄话；

3）制作爷爷奶奶的礼物。

5）学习歌曲《给爷爷、奶奶敲敲背、捶捶腿》、《关心老人
笑哈哈》

6）学习儿歌：《奶奶夸我孝顺儿》。

附儿歌：奶奶夸我孝顺儿

小板凳，三条腿，我给奶奶嗑瓜子。奶奶嫌我磕得脏，我给
奶奶煮面汤。奶奶嫌我煮得硬，我给奶奶剥花生。奶奶嫌我
剥得慢，我给奶奶煮米饭。大米饭，香喷喷，奶奶夸我真孝
顺。

1）写好欢迎的标语贴在班级里；

2）写横幅挂在幼儿园操场及舞台上面；

3）准备桔子、菊花茶等食物；

4）幼儿带好若干食物来幼儿园分享；

5）准备好给爷爷奶奶的礼物。

二、音乐导入：《感恩的心》（10:00开始）

三、游戏环节

1）请爷爷奶奶入坐。



2）老师：爷爷奶奶真辛苦，今天是爷爷奶奶的节日，我们一
起来给爷爷奶奶过节好吗 ?

3）为爷爷奶奶庆祝节日，全体幼儿齐祝爷爷奶奶节日快乐；

4）小朋友为爷爷奶奶献茶；

5）老师和小朋友一起唱歌《给爷爷、奶奶敲敲背、捶捶腿》、
《关心老人笑哈哈》；

6）听爷爷奶奶讲讲那过去的故事：孩子的爷爷讲故事表演；

8）做游戏小脚踩大脚、击鼓传花、食物分享活动（幼儿剥桔
子给爷爷奶奶吃）；

9）节目表演：（幼儿故事、幼儿歌舞等）；

10）送上自己的礼物给爷爷奶奶。

1.老师和幼儿共同总结重阳节的相关习俗说说重阳节的节日
含义。

2.引导小朋友们说说自己和爷爷奶奶是怎么过重阳节的。
（引出美术活动）

1.活动中幼儿及家长需遵守公共安全秩序，尽量不要快走或
在场内奔跑。

2.幼儿及家长：提前准备好家长和幼儿合照一张，幼儿准备
好自己要送给家长的礼物。

3.幼儿园物料采购：准备好橘子果盘，菊花茶水，瓜子等物
品。



语言教学活动方案小班篇三

为了使美琪的孩子们对元宵节的传统文化和传统民俗习惯有
一个基本的了解，我们通过包汤圆、画灯笼、猜灯谜等一系
列活动为载体，充分地让孩子们感受“元宵节”特有意义及
给人们带来的喜气和欢乐。

二、活动主题

欢乐元宵节

三、活动目的

1.尝试通过多种途径获得元宵节的相关经验，进一步了解元
宵节的来历和风俗习惯;

2.通过各项活动营造节日喜庆氛围，让孩子大胆地想象与创
造;

3.加强孩子动脑、动手能力，达到孩子能通过不同的形式表
达自己的感受与理解的教育意义。

四、活动时间

五、活动地点

六、参与人员

七、活动流程

1.主持人开场致辞;(3分钟)

2.故事讲述：元宵节的由来(老师提前准备故事生动的讲
述);(5分钟)



3.欢乐元宵——一起包汤圆(20分钟)

规则：老师将提前准备好的面粉、水、糖心分发给学生和家
长，一起动手包汤圆(并在其中三个中藏入小枚硬币，作为最
后的幸运奖奖励)，最后将汤圆入锅。

4.欢乐元宵——书写心愿卡片(20分钟)

规则：老师给学生发放准备好的卡纸，画笔，打孔器等活动
需要材料并设计属于自己班级的许愿卡片，让孩子和家长一
起书写心愿卡片，最后裁好并打孔穿线，交于教师保管。

5.欢乐元宵——提灯笼游戏(30分钟)

规则：本轮为亲子游戏环节，家长在规定时间内，用提灯杆
在指定路线往返运送灯笼(可用旺仔易拉罐代替)，挑选12组
家长和孩子参加，游戏分三轮，每轮4组规定时间内孩子筐里
瓶数最多者获胜，赢得奖品。

6.欢乐元宵——猜灯谜(30分钟)

规则：老师将家庭分组，每6组家庭围城一圈，每组分发5-10
道谜题，答对题数最多组获胜，获胜组可以扎“幸运气球”
赢取礼品。(灯谜及谜题见附件一)

配合音乐：欢快节庆音乐

7.欢乐元宵——和我一起吃元宵(20分钟)

配合音乐：《卖汤圆》

八、物料准备

九、人员分工



1名主持人

6名老师提前一小时到会场做布置;

10名老师负责活动时各班级学生秩序和纪律;

1名老师负责音乐和现场ppt播放;

4名老师负责物料采购，现场物料发放和收集;

5名老师负责汤圆的烹煮和发放。

十、注意事项

1.现场纪律秩序控制;

2.活动过程中排除安全隐患，避免孩子在活动中受伤。

十一、费用预算

活动物料尽量使用学校原有资源，适当购置相关物品，活动
预算控制在300元左右。

语言教学活动方案小班篇四

语言区、美工区、科学区、生活区、益智区、建构区。

1、通过自主选择活动材料与活动伙伴，体验与同伴合作游戏，
并获得快乐。

2、能专注、认真地进行

2，善于探索游戏材料的玩法。能根据数字在计数器上进行播
珠。



3、思维能力和操作能力。

4、养成良好的收拾整理的习惯。

语言区：提供图书、故事书、幼儿用书供幼儿讲述故事。

数学区:提供自制计数器、瓶盖若干（珠子）数字卡片供幼儿
播珠练习。

美工区：提供水彩笔、勾线笔、蛋壳、供幼儿自由作画。

科学区：提供沙子、磁铁、积木、放大镜供幼儿探索、发现
其中的秘密。

生活区：提供穿珠供幼儿穿项链。

益智区：提供拼图供幼儿拼及飞行棋供幼儿玩。

建构区：提供塑料水管、积木供幼儿搭建。

1、组织活动，激发兴趣。

2、介绍区域

（1）师：今天呢，我们在数学区增添了一些新的材料，让小
朋友们去探索。瞧！这是老师自制的计数器（出示自制计数
器及数字卡片进行讲解示范）

（2）强调旧区

a、语言区（看图讲述）b、美工区（画蛋壳）c、科学区（玩磁铁）
d、生活区（穿项链）e、益智区（拼图）f、建构区（自由搭建）

3、幼儿游戏，师观察指导



（1）提出游戏要求

a、请你先想好自己要去哪个区，然后结合进区卡到自己选择
的那个区去。

b、在游戏时要注意爱护好材料，交流时声音不要过大，需要
帮助时请举手。

（2）幼儿自主选择区角，师指导并做好记录。

4、整理环境、分享评价

（1）提醒幼儿游戏结束。

（2）组织幼儿整理材料和场地。

（3）分享快乐

5、结束活动

语言教学活动方案小班篇五

活动目标：

1、乐意动手撕撕贴贴，体验撕贴活动的快乐。

3、学会均匀撕纸的手工方法，准确的贴在固定的范围内。

2、发展幼儿手部小肌肉动作,培养幼儿参加美术活动的兴趣。

活动准备：

1、红色彩纸若干。

2、幼儿作画用纸每人一份，固体胶，一次性盘子人手一份。



活动过程：

一、引出活动：

1、“你们都吃过苹果么?它们都是什么样子的?”

2我今天带来了许多苹果，它们都是没有穿花外衣的白苹果，
它们想请你们帮帮它们也穿上漂亮的衣服可以么?”

二、教师示范：

边示范边讲解：先将彩纸撕成小碎纸放在盘中，再在苹果宝
宝的身上抹上固体胶，然后从盘中取出撕好的小碎纸，一小
张一小张的贴在画有苹果形状的白纸上，直到把苹果宝宝的
全身都贴满，既不大也不小，要合身，这样苹果宝宝就又圆
又好看了。

三、幼儿操作：

(1)幼儿操作时，教师注意幼儿的操作方法是否正确。

(2)提醒幼儿仔细一点，先撕纸再涂固体胶。

(3)对个别幼儿提供帮助，鼓励幼儿与幼儿之间相互帮助。

语言教学活动方案小班篇六

（一）这学期我们班从10月份开始开展“香香的水果”主题
探究活动，并根据主题活动的不断推进，在区域活动中不断
的改变相关的活动内容，让幼儿通过各个感官去感知水果从
外到里的特点，并将水果作为学习和游戏的载体，运用到区
域中去。

（二）以整合观引领整个区域活动的开展，区域的划分并没



有特别明显的界限，既符合小班幼儿的特点，又打破了原有
区域以知识划分的刻意与呆板。

（三）区域创设过程以幼儿的发展为主要目标，根据不同幼
儿的发展需要有意识地投放难易程度不同的材料。

（四）针对本阶段幼儿在动手方面能力较弱的情况，结合阶
段目标，制定了本周区域活动的重点，即通过扣、串、捏等
动作的练习，促进幼儿小手肌肉的发展。

（五）创设整洁、有趣、合理的活动环境：让墙面动起来，
成为操作的平台、学习的园地、拓展视野的角落；注意动静
场地的合理划分，不互相干扰。

（一）培养幼儿认真活动的习惯。

（二）能够在成人的提醒下有序地收放材料。

（一）操作区：

1、做糖果

目的：

1）学习搓、折、拧的技能。

2）初步感知3以内的数量关系。

2、涂色水果

目的：学习朝着一个方向均匀涂色。

（二）生活劳作区

1、剥橘子



目的：学习剥橘子的方法，锻炼左右手的协调合作能力。

2、晾衣服

目的：初步学习将衣裤挂上衣架，练习扣扣子的技能，锻炼
小手肌肉的发展。

（三）益智区：

1、给宝宝喂饼干

目的：感知形状（三角形、圆形、方形），能按形状分类投
放。

2、看图书听故事

目的：培养幼儿倾听的习惯，以及一页一页翻阅图书的技能。

（四）娱乐区

敲敲乐：体验敲打的乐趣。


